

Лечение молочных зубов

Мы надеемся, что все, о чем мы писали и к чему призывали в статье о целях и задачах *детской стоматологии* [ссылка], прочно закрепилось в головах взрослых, ответственных за здоровье ребенка. В ваших головах, уважаемые родители! А в зоне приоритетного контроля утвердилось главное: строжайшая дисциплина по части гигиены полости рта, неусыпный контроль за состоянием зубов и десен своего чада, и стремительный бег к врачу, если вы заподозрили что-то неладное. Слово «бег» применено в смысле неотложности решительных действий, а не способа их совершения: хватать ребенка и в «волнении страшном» бежать в клинику не стоит.

Позвоните в «СтомаЛайн», вас внимательно выслушают и подберут удобную дату и время визита к врачу. К этому моменту ваша первейшая задача – совладать со своими нервами. Это гарантия того, что ваш ребенок спокойно последует за вами и соблаговолит предъявить к осмотру свои зубки дяде (или тете) доктору.

Мы вас уверяем, лечение молочных зубов на ранних стадиях заболевания пройдет тихо, мирно и даже без применения бор-машины.

Если же родители пересидели стадию «белых пятен» и довели кариес до «черных точек» придется чистить дефектное место в зубе и ставить пломбу.

Врачи «СтомаЛайн» проведут лечение вашего малыша или малышки быстро, но неспешно, четко и безболезненно. Ребенок в кресле обязывает стоматолога с повышенной осторожностью подходить к подбору препарата для местной анестезии.

В клинике «СтомаЛайн» детский прием начинается с опроса родителей. Накануне визита к врачу они должны припомнить все, что нужно сообщить доктору, дабы лечение прошло без осложнений: чем переболел малыш, есть ли у него аллергия на какие-либо вещества, а особенно, на лекарственные препараты. Впрочем, при первом посещении родителям предложат заполнить длинную **анкету о состоянии здоровья** маленького пациента, в которой учтены все важные моменты.

В обязательном порядке врач проводит аспирационную пробу, практикуя медленное дробное введение анестетика.

Сам процесс введения лекарства продуман до мелочей:

- используется карпульный шприц с очень тонкой иглой;
- в карпуле уже отмерена точная доза и концентрация препарата;
- место вкола иглы дезинфицируют и обезболивают при помощи геля с запахом клубники или замораживающего спрея – ребенок просто не почувствует укола.

Никаких сказок о том, что «это как комарик укусил» сочинять не надо. Раз уж заговорили о сказках, вспомним и присказку, сопровождающую народный обряд расставания ребенка с выпавшим зубом:

*Мышка, мышка,
Возьми зуб молочный,
Дай мне настоящий.*

Психологический расчет бабушек верный: зуб жалко, ранка кровит, ребенку немножко страшно и его надо отвлечь. Придаться не к чему, кроме как к слову «настоящий». Здесь отражено бытующее «в народе» отношение к молочным зубам, как к чему-то ненастоящему. Зубы временные, что с них возьмешь!

Надо ли лечить молочные зубы? Может просто подождать, когда подоспеет постоянный комплект зубов?

Посчитаем, сколько придется ждать. Сменщики молочных зубов займут свое место в следующие сроки: центральные резцы – в 6-8 лет; боковые резцы – в 8-9; «четверки» – в 9-10; клыки – в 10-11; «пятерки» – в 11-12 лет.

По логике сторонников невмешательства в дела природы юный человек до 12 лет вынужден ходить абы с чем во рту, смиренно дожидаясь естественной смены.

Однако все эти годы ребенок должен *жевать* и делать это весьма интенсивно, прибавляя в росте и весе.

Ребенок должен научиться говорить. Зубы – пассивные органы *речи*. Лепетать ребенок может и без зубов, а вот правильное и внятное произношение невозможно без участия зубов.

Например, период сюсюканья начинается с появлением передних зубов, без которых нормального «С», «З», «Ц», как и «В», «Ф» не добиться. А вот потуги логопеда поставить произношение «Ш», «Щ», «Ч», «Ж», и конечно же «Р», до того как прорежутся коренные зубы ожидает лишь частичный успех.

Шепелявящий или присепетывающий малыш – вечный объект насмешек, со стороны уверенно болтающих сверстников в детсадовском и школьном коллективе. Дефекты речи могут серьезно осложнить социальную адаптацию.

Молочная генерация зубов «держит места» для своих последователей – второго набора зубов, с которым человеку шагать до конца жизни. Как стоял молочный зуб – в том же направлении будет пытаться прорезываться и постоянный зуб. Не говоря уже о том, что нельзя допустить, чтобы заготовленные места стали очагами инфекции и заболевания.

Не случайно ортопед присматривается к прикусу молочных зубов, потому как дублирующий состав унаследует его достоинства и недостатки.

Таким образом, в период бурного развития (физического и личностного) каждый временный зуб ребенку нужен, важен и за него стоит бороться, применяя все известные стоматологической науке методы лечения.

Родители, пренебрегающие лечением, обрекают своего ребенка на страдания. Запущенные молочные зубы болят «как настоящие»: стоит кариесу, добравшись до нерва (а есть такие, кто полагает, что в молочных зубах нет нервов), как разовьется в воспалительный и даже гнойный процесс, когда единственным методом лечения будет удаление...

В клинике «СтомаЛайн» убеждены: крайне нежелательно, чтобы первое знакомство маленького пациента со стоматологом произошло по поводу острой боли. Конечно же, в нашем арсенале есть высокоэффективные средства избавиться от боли, спасти зуб и вернуть улыбку малышу. Долг родителей – не доводить до состояния, когда требуется экстренное вмешательство. Намного приятнее встречаться с врачом-стоматологом для профилактического осмотра, беседы о методах гигиены.

В детском возрасте формируется весьма важная норма – без страха и негативных эмоций планомерно поддерживать здоровье зубов и делать это в союзе с хорошим врачом-стоматологом.

Позвонив в «СтомаЛайн», вы, как радеющие о будущем своих детей родители, сможете сделать дальновидный шаг – заложить основу здоровья зубов ребенка. У человека с полным набором красивых и здоровых зубов есть все возможности развить хорошую дикцию, прекрасно выглядеть, очаровывать людей белозубой улыбкой и обаянием.